

证券代码: 002821 证券简称: 凯莱英

### 凯莱英医药集团(天津)股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2021-001

投资者关系活动类别	□特定对象调研   □分析师会议
	□媒体采访     ✓业绩说明会
	□新闻发布会    □路演活动
	□现场参观
	□其他 ( <u>请文字说明其他活动内容)</u>
参与单位名称 及人员姓名	现场参会:国盛证券、中信证券、中金医药、兴业证券、天风证券、
	国泰君安、宝盈基金、安信证券、西南证券、汇添富基金、兴全基
	金、嘉实基金等 71 家机构及部分个人投资者共 107 名参与人员
时间	2021年5月7日15:00-17:00
地点	天津滨海新区新华路 3360 号于家堡洲际酒店 4 层多功能厅
上市公司接待 人员姓名	首席运营官杨蕊女士、首席财务官张达先生、高级副总裁肖毅先生、
	高级副总裁姜英伟先生、副总裁兼董事会秘书徐向科先生、独立董
	事张昆女士、保荐代表人李兴刚先生
	会议开始由公司首席运营官杨蕊女士重点介绍了公司的整体情况
	及未来发展战略,随后首席财务官张达先生为大家汇报了凯莱英
	2020年度经营情况及主要财务亮点。
投资者关系活	现场互动问答环节的内容如下:
动主要内容介	1、小核酸, ADC 等新业务计划, 目前有什么样的进展, 未来有什么
绍	打算?
	答:公司自 2016 年上市之后在原有主营业务基础上拓展了化学合
	成大分子、制剂、生物工程、临床研究、生物大分子等新的业务领
	域。ADC 和小核酸是非常重要的板块,ADC 以后也会通过新的偶联
	技术逐渐演变成 NDC (N 代表很多可能性)。



今年观察到的小核酸靶点很多,进入到临床的速度非常快,凭借公司整体的研发和生产能力都会承接到更多的订单,从目前小核酸业务和 NDC 项目的承接情况,可以看到未来收入会保持比较快的增长态势。

小分子、多肽,多糖,到 PDC,都是有百亿美元市场的潜力,也看到了中国在该领域的超车机会。ADC 药物研发的速度中国仅次于美国,美国临床研发阶段的药物 139 个,中国 42 个。ADC 到 NDC 未来前景对 CDMO 需求也非常大。凯莱英成立 20 余年,掌握了 CDMO 的核心竞争力,用技术降低成本,帮助新药尽早上市,让患者更早用上新药并持续提高药品的可及性。

凯莱英深知小分子 CDMO 方面技术的 D(development)是核心要素,需要用比较长的时间做好对应的技术能力的建设。ADC 和小核酸业务无论从固定资产还是团队建设方面都有清晰的战略规划,新业务的发展都是以做小分子业务的发展逻辑去布局。

### 2、公司的 CAPEX 投入以及后续产能释放节奏呀?公司未来 2-3 年的产能投入规划,小分子和其它新业务的投入占比?

答:随着未来新业务的需求而变化,预计今年 CAPEX 比去年增加30-50%,21 年底产能较19 年底会增加约80%,投资方向既包括成熟小分子CDMO业务的北方生产基地、镇江一期工程建设及南方研发基地的建设;也包括新业务方向上天津化学合成大分子研发生产基地建设、上海金山的生物大分子建设。

从规模和占比上看,虽然未来 2-3 年固定资产的投资要加大,但也会力求保持固定资产周转率的稳定。随着成熟型小分子 CDMO 业务的产出加速,小分子业务的固定资产周转率提升,但是新业务是在投入前期,固定资产周转率会稍低一点。随着新业务收入规模的增加,产能建设中新业务的占比也会随之提升。

#### 3、贵司连续反应技术应用情况,帮客户解决问题的举例和领先性?



答:连续性反应技术是新技术非常重要的部分,绿色、安全、高效是连续性反应最显著的优势。连续性反应的大规模应用是未来发展趋势。凯莱英有先见之明,早在十几年之前就开始投入,为公司提供了先发的技术优势。凯莱英打造了强悍的综合技术团队,因为连续性反应并不是只有化学家单独就可以,需要机械设备、自动控制、化工工程等多学科和部门协同完成。

连续生产方面,凯莱英已完成的大规模生产有超过 30 多种反应类型,包括研发、设备设计、制造、生产完成,可满足数十公斤到数吨级的生产。凯莱英连续性反应在大量的高能反应的安全性方面做的非常好,例如重氮甲烷、加氢等剧烈反应都可以实现连续性应用。举例 1:某个昂贵的金属催化剂的反应,通过连续性反应,催化剂用量减少 40%,同时实现 96%左右的回收,大大节约了成本。正常批次反应周期需要 1 个月时间,通过连续性技术降到不到 10 天;举例 2:某个项目从克级到吨级的放大在几个月内完成,技术难点非常多,凯莱英技术团队在短时间之内,多部门协作,开发多钟新工艺,压缩研发及生产周期,反应步骤更是从 5 步压缩到 1 步,大幅提高效率,在紧迫的时间内实现吨级放大。客户在多家 CDMO 公司同时下单,当凯莱英完成吨级放大生产时,其他 CDMO 公司原料问题尚未解决,客户非常震惊。

举例 3: 某中间体项目 5 步合成,产率只有 11%,用了高危、高毒试剂。凯莱英开发了连续化学+光化学,实现 1 步反应,大大提升了反应效率。从研发、工艺设计到生产 300kg 也没有花费多长时间,客户十分震撼。

公司目前还在持续的开发新的化学技术,源头上减少三废排放,实现更加绿色环保。未来通过向需要技术的公司输出我们强悍的连续性技术等新技术,技术输出会成为公司新的业务类型,并产生收入来源。

4、新技术方面如何评价并购和自建?是否直接并购再输出管理能



#### 力更快?

答:公司的发展要做到行稳致远,凯莱英相对来说还是有自己独立 发展策略的 CDMO 公司,在细分领域我们坚持做好每一个环节。在 并购资产和自建能力方面我们也是很开放的态度,但从经营的角度 我们认为并没有哪一项资产是必须并购的。

多年来,公司以研究发展共赢的理念探索合作模式。我们一直在寻找好的合作伙伴。到目前为止,小分子 CDMO 业务能力上,深耕的能力和技术的带动使得团队非常有信心。运营团队角度,各个板块的负责人都是各司其职,实践证明自建方式已培养出公司非常强悍的自身能力。

产能扩增方面未来镇江项目会满足企业发展的大部分需求,另外就是练好内功,再找到志同道合的人,实现1+1大于2。

关于并购有两个方面,第一是整体管理的边界,重要的不是并购过程,更重要的是并购后的协同效应。第二是整体发展思路,要实现1+1大于2,在过去几年当中一直在考量内生和外延。

研发、生产、管理、安全这一套体系非常复杂,并不是一两年就能 自成体系,凯莱英具有核心竞争力是因为搭建的平台很长。平台搭 建之后,我们在小分子的产能建设方面可以确保非常强悍的输出, 也体现在产能扩张上我们有比较强悍的执行力。国内厂房和产能的 建设,并不一定要并购。但是海外布局和延伸业务布局我们一直在 寻找匹配的资产,遇到好资产和好的团队我们后续会考虑。

# 5、ROI 的情况?反应釜体积扩张比较快,除了反应釜之外,小分子产能持续加速趋势,其他新业务?

答:连续性反应占地面积小,大范围应用的时候是能提升的。连续性反应初期会有个爬坡的过程,后续能看到 ROI 提升。

公司小分子业务是在加速扩张产能。从市场来看,小分子业务是分散的,整个市场是效率和成本的竞争。公司通过技术和效率的优势,能够快速扩张市场份额。我们在做深大客户和做广中小客户的过程



中,注意到每年都有计划外的大商业化项目落地。

新业务方面对于 CDMO 公司不能仅仅做小分子的产能扩张, CDMO 行业市场、团队、技术多方向需要并举。

从公开资料中注意到,LONZA 十年前小分子业务开始逐渐萎缩,原因是,第一个是重点发展生物大分子,第二个是担心亚洲对手的冲击。去年 LONZA 小分子业务占比只有 15%。小分子业务领域里面,国际巨头的规模是稳定减缓,我们是快速成长。

6、CDMO 这几年经历快速发展,在快速发展和行业变革当中如何应对人才紧缺?组织建设如何进行?新技术领域小核酸、ADC,细胞基因等方面,如何应对扩建人才、组建团队、协同?

答:小分子和新赛道领域发展迅速,公司战略在这一两年内快速实施。小分子业务产能不断释放,整体态势在不断扩大。为了应对整体的业务,组织和人力资源方面做了大量的工作。主要内容一个是新赛道业务的增加,不断优化集团化管控模式,针对新赛道的业务特点,收购了冠勤医药,在凯莱英文化与冠勤医药文化整合过程中,根据业务板块不同的特点对管控模式进行调整,用凯莱英整体的业务整合去支撑新赛道的快速发展,冠勤医药一季度业务在集团品牌加持和人才支持下,实现加速发展,效率方面也在不断优化。制剂板块、生物大分子、化学大分子板块都呈现出良好的发展势头,管理效率最大化的释放也会结合业务发展阶段,针对性的进行管理模式优化。

人才方面强化管理班子的工作,加强行业内顶尖管理人才的引进。 优化凯莱英的人才结构,增强人才吸引力,近两年会持续加大力度。 注重业务和人才发展匹配,今年成立了"凯莱英大学",主要在凯 莱英内部的人才培养培训体系方面进行体系化建设。对各业务模块 进行系统培养,同时进行整体人才的融合。通过"凯莱英大学"的 建设把凯莱英文化进行输出,让凯莱英整体战略业务的实现和大 成,在组织和人才匹配及管理上进行优化和调整。



7、新业务制剂、小核酸、制剂、ADC等等,这些板块都是在布局, 未来几年内这些板块公司定位是哪一个或者哪几个成为推动公司 发展的重要领域?

答:对公司来说会用非常多的方式展开调研和能力建设。更希望看到的是新赛道能够与客户和合作伙伴实现双赢,能够帮助我们业务"热启动"的模式。新赛道业务逻辑、需求、管理的模式也会有细微的差异。公司很多年前制剂板块启动的时候,也是从0到1,横跨每一个板块的时候都是对方方面面能力的全面考验。我们要行稳致远,对于整个CDMO行业,并不是有厂房和设备就可以。新业务板块,即使是小分子API到制剂,中间也是摸爬滚打了一段时间。所以新业务的拓展就是要找到适合我们的方式。从制剂的延展,到多肽的延展,到2年前药物临床研究中心均是如此,技术赋能解决临床痛点的时候我们会总结一些经验,跟软实力有关。后续在原有业务板块精耕细作的同时,新业务板块希望找到能力建设的逻辑、市场和客户需求。

8、连续性反应技术和酶催化的应用比例?连续性反应技术应用在 批次反应难以实现的反应,对这一类型比较难的反应,比例是多少。 批次反应用连续性反应替代大概是多少?

答:连续性反应的应用可解决很多高危险反应的安全问题。对极端的反应条件也会更高效,工艺装置占地面积比较小,有显著优势。首先应用中要切实的看到项目的实际需求,我们再决定用哪些技术实现客户利益和自己利益的共赢。

第二是从客户和法规的角度,也需要综合考量。比如我们会在 Non-GMP 的步骤大力推进,GMP 步骤涉及到客户或法规方面的,我 们要和客户共同商议推进新技术的应用。

9、靶点前移,小客户的早期项目如果没有使用我们的技术,是否



# 黏性会弱?如果不在覆盖范围之内的话争取客户的时候会如何考虑?

答:公司去年成立了早期临床研究中心,由资深海归管理专家带着团队做 IND 阶段的项目,希望用我们的技术让客户与我们成为有黏性的合作伙。早期项目研发中心能力建设会进一步展现出"漏斗效应",为我们储备后期项目,我们将持续拓展早期项目。Biotech公司在 CMC 环节经验上相对不如 CDMO 公司丰富,需要熟悉法规要和工艺开发团队的支持,所以更多的是需要一站式的解决方案,而并不只是单纯的生产。

### 10: 同行提出了"Win the molecue", 拿到更多中后期订单,如何考虑?

答:赢得分子这钟事每年都在我们的业务中发生,但我们不会过多去强调。中后期规模放大和稳定生产其实是比较难的,公司致力于建立平台和体系,并坚持长时间做难而正确的事,巩固我们的竞争壁垒,实际上客户是很清楚中后期项目该找谁做,越成熟的客户越清楚该如何决策。所以,最重要的是要完善自己的平台体系,关注客户需求和为客户创造价值,帮助客户解决难题,分子也自然就会由你继续服务。

#### 11、合成生物发展的非常好,这一块对于抗生素的生产产生了冲击, 未来是否会对我们的化学合成和生物合成产生颠覆冲击和取代?

答:从技术的角度应该是具有互补性的,合成技术从整体来看,工具越多,效率越高,合成生物是工具之一。分子多样性得到拓展,同样的分子合成效率得到提升。我们在这方面技术投入毫不吝啬,提前占据技术高地,新技术一直在持续的投入。

#### 12、制剂的差异化竞争?

答:两个差异化竞争策略。第一,"API+制剂一体化服务。这一策



'	
	略为我们带来了很多订单,一体化服务对客户来说更为便捷。在这
	几年发展过程中制剂技术和团队逐渐成熟,随着一些制剂项目进入
	中后期,未来商业化项目会触发官方审计,会极大带动业务发展。
	在新业务领域,例如小核酸,同样可以做到 API+制剂一体化。
	第二,技术能力。这是我们从事所有领域都会坚持的差异化竞争策
	略,制剂需要技术积累,我们一方面会加强内部研发的积累,另一
	方面也会关注海外前沿技术的公司。
	本次接待过程中,公司与投资者进行了交流沟通,严格依照相关管
	理制度及规定执行,保证信息披露的真实、准确、完整、及时、公
	平,未出现未公开重大信息泄露等情况。
   附件清单(如	
有)	无
日期	2021年5月7日